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ЕМОЦІЙНЕ ЗДОРОВ’Я В УМОВАХ 

ПАНДЕМІЇ «COVID 19» 

 

У період пандемії емоційне здоров'я, 

життєстійкість людини і пов'язані з ними ланки, 

виступають в ролі зберігаючих  ресурсів «соматичного 

здоров'я». 

Емоційне здоров'я – це структура, яка складається 

з: «емоцій» і «здоров'я». Шувалов А. В. дає своє 

визначення здоров’ю, а саме «Здоров'я в свою чергу це 

складний, багатовимірний феномен, що відображає 

модуси людської реальності: тілесне існування, душевне 

життя і духовне буття. Відповідно, можлива оцінка 

соматичного, психічного і особистісного 

(психологічного) здоров'я людини» [1]. 

Емоції керують основними аспектами життя і 

впливають на значущі події людини. Як показують 

теоретичні дослідження. «Емоційне здоров'я та емоційне 

благополуччя включають в себе визначення і створення 

власного життя» [2]. Основний крок збереження 

емоційного здоров'я є визначення, розуміння і 

позначення цінності власних емоцій. Всі емоції цінні так 

як вони розширюють мислення і увагу людей до певних 

обставин, дій та ін. 

За визначенням В. Менделевича «Емоціями 

називаються психічні процеси і стани у формі 

безпосереднього переживання явищ та ситуацій, які 
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діють на індивіда. Виникнення емоцій відбувається або 

внаслідок задоволення або незадоволення яких-небудь 

потреб людини, або в зв'язку з розбіжністю очікуваних і 

реальних подій»[3]. 

Одним з важливих компонентів по збереженню 

емоційного здоров'я можна виділити – «життєстійкість». 

Це поняття введено в науковий обіг С. Мадді [4]. Воно 

спирається на більш ранні філософські категорії 

мужності П. Тілліха [5] і теологічної віри С. К'єркегора 

[6]. 

Життєстійкість розуміється С. Мадді як «один із 

способів подолати онтологічну тривогу, пов'язану з 

обмірковуванням або прийняттям рішень на користь 

майбутнього» [7]. Ця здатність є ядром структури 

особистості що веде до зниження впливу стресогенних 

чинників і допомагає зберегти здоров'я. 

Згідно з дослідженнями, вплив на емоційне 

здоров'я у вигляді стресів створює сприйнятливість до 

фізичних захворювань. Як показують дослідження 

екзаменаційний стрес підвищує сприйнятливість до 

вірусної інфекції [8], а стрес через відсутність контролю 

на робочому місці [9] або через життєві подій [10] 

створює сприйнятливість до серцево судинних 

патологій. Дослідження на тваринах, які були розглянуті 

Р. Вілкінсон [11] і Є. Брунерр. [12], підтверджують, що 

емоційний стрес може призвести до фізичної хвороби, 

впливаючи на імунну відповідь.  

Людство століттями виробляло рефлекси на 

інфекційні загрози. Як результат, у людей сформувався 

цілий ряд несвідомих психологічних реакцій, які М. 

Шеллер назвав «поведінкової імунною системою». По 
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суті, це перша лінія захисту, спрямована на зменшення 

контакту з потенційними патогеннами [13]. 

Встановлено, що затягування «пандемії» 

призводить до схильності розвитку ірраціональних 

страхів. Вони проявляються побоюваннями від 

доторкання до поверхні перил в загальному транспорті, 

доторкання до ручок дверей та інше.  

Емоції, зумовлені COVID-19 мають величезний 

вплив на емоційне здоров'я і організм в цілому. Вплив 

полягає в тиску інформаційного середовища, у вигляді 

пласта негативної інформації що веде до відчуття загрози 

і в слідстві до виникнення почуттів депресії і тривоги, 

почуття які додають смуту ще до тих проблем які є у 

людини. Так само можна виділити ряд факторів які 

впливають на емоційний і соматичне здоров'я. Одним з 

них є «тривога» – провідний чинник який впливає не 

тільки на людину але і на атмосферу в цілому. Ще одним 

тригером стала «паніка», нейропсихолог і психіатр 

Judson Alyn Brewer вважає, що це раптове почуття 

породжується страхом – найдавнішим механізмом 

виживання [14]. 

Інтенсивність «паніки» залежить від роботи мозку, 

а саме мигдалеподібного тіла та префронтальної кори, 

яка допомагає людині планувати майбутнє і приймати 

рішення. Мигдалеподібне тіло в свою чергу відповідає за 

емоції, обережність та страх. При виникненні загрози 

мигдалеподібне тіло спонукає людину впливати на 

небезпеку і запускає реакцію «бий або біжи», що в 

подальшому спонукає розумовий процес прогнозувати 

події на майбутнє. Якщо отриманої інформації 

недостатньо, виникає «стрес» і внаслідок, ми отримуємо 

реакцію у вигляді «панічної атаки». Що в подальшому 
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несе вплив на емоційний стан людини і придушує її і в 

слідстві пригнічує психіку і позначається на процесі 

прийняття рішень. [15]. 

В одному із багатьох досліджень пов'язаних з 

пандемією «Covid 19» йдеться що «Занепокоєння, 

пригнічений настрій, забудькуватість і розгубленість, 

безсоння – це побічні ефекти пандемії Covid 19, які 

значно посилюються, а також зачіпають людей, які не 

були інфіковані» [16]. 

В іншому дослідженні повідомляють про психози, 

делірії, недоумство і інші розлади. Наведені дані свідчать 

про збільшення частоти депресивного настрою (більш 

ніж в 2,5 рази); тривожних розладів (більш ніж в 2 рази); 

вживання алкогольних напоїв (більше ніж в 1,8 рази) 

[17]. 

Отже пандемія Covid 19 має велике значення на 

«емоційне здоров'я» людей, що в подальшому веде до 

виникнення розладів емоційного, психологічного та 

психічного характеру, а так само соматичним розладів у 

вигляді безсоння, психозах та ін., також зниження 

захисних сил організму, що веде до зниження імунної 

відповіді і захворюваності не тільки на «Covid-19» але і 

ін. патології. З урахуванням наведених досліджень, а 

також формуванням понять, можна зробити висновок що 

емоційне здоров'я – це невід'ємний фактор, який зберігає 

ресурси «соматичного здоров'я». Що в наслідок веде до 

цінності і вагомості «емоційного здоров’я» для людини. 
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